
 

 
 
 
 
 

PROCÈS-VERBAL 
 

COMITE DE DIRECTION 
 
 

 

Réunion du :  
à :  

11/07/2023 
18h00 

 

Présidence :  M. TROYSI  

Présents :  

 
Mmes KEKENER, HEITOR, 
Mrs. P. ADEGOROYE, BAYARRI, BROCHARD, CLINCHAMPS, 
DEMAY, FLOQUET, FOURNIER,  
 

Excusés : 

 
Mrs BESNIER, DESHAYES, HACAULT, HERMAN, LOMINE, 
POUSSIN, TIERCELIN, CHERON 
 

Assistent : Mrs J. ADEGOROYE, SEIGNEURET 

Absente : Mme KALICKI  

 
 
 
 

 
 
 
 

Le Président Patrick TROYSI remercie ses collègues présents pour ce Comité Directeur et fait 
part des excuses des absents. 

 
 
 



✓ Hommages 
 

- Décès de M. Alexandre AUDOUARD, joueur d’Epernon, ancien joueur de Maintenon et 
Gallardon. 

- Décès de Mme Véronique DROUIN, ancienne Educatrice et Dirigeante du club de Senonches. 
 
Le Comité Directeur présente aux familles ses sincères condoléances et les assure de sa 
sympathie attristée. 
 

✓ Approbation du procès-verbal du Comité Directeur du 13 Juin 2023 
 
Une remarque avait été formulée par Frédéric DEMAY sur sa présence par rapport à 
l’organisation de l’Assemblée Générale du 30 Juin. Dont correction. 
➔ Aucune remarque n’étant formulée, le procès-verbal est approuvé à l’unanimité. 
 

✓ Organisation du District 
 

Propositions de modifications des Statuts du District (Régularisation des modifications 
adoptées lors de l’Assemblée Fédérale du 12 mars 2021) : 
 

- 12.5.1 – Convocation 
[…] 
L’Assemblée Générale se tient en présence physique de ses membres, ou bien à distance de 
manière dématérialisée en recourant à la visioconférence, à l’audioconférence ou à tout autre 
moyen de communication. Dans le cas d’une Assemblée Générale dématérialisée, la 
participation des membres a valeur de présence et un système de vote en ligne est mis en place. 
 
Le Comité Directeur doit choisir entre 2 options à proposer lors de la prochaine A.G: 

- Option A : Par exception à l’article 12-3 des présents Statuts, le fait de donner pouvoir 
à un autre club est interdit lors d’une A.G dématérialisée, mais il reste néanmoins 
possible au Président du club de donner mandat à tout licencié de son club afin qu’il 
le représente. 

- Option B : Lors d’une A.G dématérialisée, un seul et unique pouvoir donné à un autre 
club est autorisé 

 
➔ Après échanges, le Comité Directeur valide l’option A et celle-ci sera présentée lors de la 

prochaine AG pour approbation par les clubs. 
 

- 12.4 – Attributions 
Texte actuel 
L’Assemblée Générale est compétente pour : 
[…] 

- Adopter et modifier les textes du District tels que notamment les Statuts, le Règlement 
Intérieur et ses différents Règlements ; 

- Statuer sur proposition du Comité de Direction, sur tous les règlements relatifs à ses 
compétitions ; 

- Adopter et modifier les textes du District 
 
Proposition de nouveau texte 
A l’exception des Statuts, du Règlement Intérieur et des Règlements Généraux du District qui 
relèvent de son ressort exclusif, l’Assemblée Générale délègue au Comité de Direction sa 
compétence pour l’adoption et la modification des textes suivants : 
• Règlements des Compétitions Départementales à l’exception des dispositions relatives aux 
nombre de clubs, aux accessions et aux rétrogradations ; 
 
➔ Après échanges, le Comité Directeur valide cette proposition qui sera présentée lors de la 

prochaine AG pour approbation par les clubs. 



Situation du Complexe Sportif Chartres Madeleine : 
Après lecture du procès-verbal de la Commission départementale de discipline du 22 juin 2023 
qui indique «… la disposition des lieux ne permettait pas d’assurer la police des terrains comme 
le club devrait l’assurer … » de la part du représentant de la section football de Chartres MSD, 
le Comité Directeur du District décide, en application de l’article 13.6 qui stipule que le Comité 
Directeur statue sur tous les problèmes présentant un intérêt supérieur pour le football, de 
suspendre toutes formes de pratique du football sur le complexe sportif de la Madeleine tant 
que la sécurité des officiels du District, des joueurs, des spectateurs, des dirigeants ne peut 
être garantie. 
Le Comité Directeur souligne que cette décision est susceptible d’être réévaluée en fonction 
des décisions qui seront prises lors de la réunion le 24 août avec la municipalité, l’entente 
multisports Chartres MSD et la section football Chartres MSD. 
Patrick TROYSI, Jean-Claude BAYARRI, Frédéric DEMAY et Henri FLOQUET seront présents à 
cette réunion. 
 
Il y a lieu de préciser qu’après un long débat entre les membres du Comité Directeur, la 
rédaction du paragraphe ci-dessus a été établie afin que le préjudice ne porte pas atteinte à 
l’ensemble des licenciés du club. 
Néanmoins, le District ne peut absolument pas tolérer de tels faits, sans agir pour le bien de 
tous les pratiquants et pratiquantes. 
 
 
Changement de date de l’Assemblée Générale d’hiver à Châteauneuf en Thymerais. 
Compte-tenu de la rencontre qualificative pour l’Euro 2024 : Pays-Bas / France, l’Assemblée 
Générale du District est repoussée au Mardi 17 octobre 2023. 

 
 

Situation des incivilités : 
Licence à points : bilan de fin de saison (sous réserve des procédures toujours en cours) : 
▪ 113 joueurs / dirigeants impactés avec des points en moins sur leur licence à points 
▪ 35 joueurs / dirigeants sans aucun point sur leur licence à points 
▪ 37 joueurs / dirigeants avec moins de 6 points sur leur licence à points 
▪ 43 clubs concernés 
▪ Impacts clubs : 

✓ Chartres MSD : 19 personnes 
✓ Chérisy : 9 personnes 
✓ FC Beauvoir : 8 personnes 
✓ Mainvilliers : 6 personnes 
✓ Dreux ACSF et FC Drouais : 5 personnes 
✓ C’Chartres, Lèves et Luisant : 4 personnes 

 
Observatoire des comportements District (sous réserve des procédures toujours en cours) : 
▪ 3820 rencontres à ce jour 
▪ 68 rencontres concernées par un incident (proportion 1,8%) 
▪ 83 incidents recensés 
▪ Violences verbales : 58% - Violences physiques : 39% 
▪ Top 10 des clubs concernés par des incivilités : 

✓ OC CHATEAUDUN : 7 dossiers 
✓ CS MAINVILLIERS : 6 dossiers 
✓ ES MAINTENON : 5 dossiers 
✓ ES NOGENT LE ROI : 5 dossiers 
✓ DREUX ACSF : 5 dossiers 
✓ FC LEVES : 5 dossiers 
✓ ENT BEAUCERONNE : 5 dossiers 
✓ FC DROUAIS : 5 dossiers 
✓ FC BEAUVOIR : 5 dossiers 
✓ CO CHERISY : 5 dossiers 
✓ USVL : 4 dossiers 



✓ Intervention technique (Joël ADEGOROYE) 
 
Actions DAP : 

- Le Plateau des Rois KIA se déroulera le Samedi 20 Janvier 2024 
- Propose l’intégration de Steven MALLET (Thiron-Gardais) dans la Commission Féminine 

➔ Accord du Comité Directeur 
 

- Demande pour la saison 2023/2024 la création d’une commission Foot d’animation avec 
comme membres : 

▪ Ambroise COURTOGIT : C’CHARTRES 
▪ Thibaut MARTIN : FC DROUAIS 
▪ Rémi ROLLAND : FC DROUAIS 
▪ Corentin AVELINE : BROU 
▪ Quentin LE CORRE : R.C. BÛ-ABONDANT 
▪ Cyril BOISSE : U.S. VALLEE DU LOIR 
▪ Benjamin CHERTIER : MAINTENON 
▪ Lucile TORRES : ANGERVILLE 
▪ Christopher MARTIN : LUCE OUEST 
▪ Estée DERON : EPERNON 
▪ Jude MAYEMBA : MAINVILLIERS 
▪ Thibaut LAMBERT : SOURS 
▪ Axel LELIEVRE : LUISANT 
▪ David LEPROUST : NOGENT LE ROTROU 
▪ Guillaume DEMY : SENONCHES 

➔ Accord du Comité Directeur 
 
Actions PPF : 

- Réunion sur l’étude des candidatures Jeunes D1 : Jeudi 13 Juillet 
- Dates du Stage Départemental U13 : 6 et 7 Mars 2023 
- Les vidéos des défi-jonglages pour la saison 2023/2024 sont tournées. 
- Carton Vert : aucun suivi au niveau du District 

Voir avec l’informaticien de la Ligue pour voir s’il existe un outil pour suivre ce process via la 
FMI 
 
Accompagnement des clubs : 
Cible prioritaire pour la saison 2023/2024 : clubs des Pays Beauce et Perche 
 
Foot en Marchant : 

- Le dernier rassemblement de la saison s’est déroulé Lundi 10 Juillet au Stade Jacques Couvret 
de Chartres. Environ 50 personnes présentes pour 9 équipes. 

 
 
  



 
Présentation du Projet de Joël ADEGOROYE pour sa formation DES : 
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CTD PPF D STR CT D EURE ET LO R DE FOOTBALL
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Philippe BROCHARD sera chargé d’établir un document de présentation pour présenter la procédure 
de défiscalisation aux Référents de secteur et aux Educateurs. 
 

➔ Validation de ce projet par le Comité Directeur 
 
 

✓ Vie des commissions départementales 
 
Patrick TRO S  rappelle aux Présidents de commission présents qu’ils doivent penser à rédiger leur 
rapport annuel d’activités, en vue de la prochaine Assemblée Générale du mois d’octobre. 
 
Un mail avait été envoyé le Lundi 3 Juillet à l’ensemble des membres des commissions 
départementales pour leur demander d’indiquer s’ils ne souhaitaient plus faire partie des commissions 
dans lesquelles ils étaient membres. 
Sans réponse avant le Vendredi 7 Juillet, les membres seront reconduits pour la saison 2023/2024. 

 

 
❖ Commission des Arbitres (Henri FLOQUET) 
- A l’exception de Hervé  OURR  et Guillaume BIGOT qui ont indiqué leur volonté de ne plus 

être membres, renouvellement des autres membres pour la saison 2023/2024 : Alexandre 
CHERON, Sébastien BELKACEM, Henri FLOQUET, Eric BEAUTREMENT, Jeff BIVARD, Julien 
CHAMAND, Jonathan CHAPEAU, Aymeric GIRARD, Bastian LE NESTOUR, Laurent SAVIGNY, 
Morgan CADOR, Jérémy LE HOT, Loïc BELLABARBA, Jimmy ELICE, Eric BEAUDRON et Michel 
HERMAN (représentant du Comité Directeur) 

 
- La réunion de rentrée des Arbitres se déroulera le Vendredi 1er Septembre à Morancez 

 
❖ Commission de Discipline 
- Démission de Mrs Patrick MOUSSONNE et Gérard PERCHAUD. 
- Candidature de M. Hervé  OURR  pour l’intégrer 

➔ Accord du Comité Directeur 
 

❖ Commission Féminine 
- Comme évoqué ci-dessus, candidature de Steven MALLET (Thiron GARDAIS) 

➔ Accord du Comité Directeur 
- Renouvellement des autres membres : Geoffrey GAUVAIN, Stéphanie HEITOR, Nicolas 

BESNARD, Romuald PAYET, Bruno LEGAL, Manon HELLEGOUARCH, Christopher MARTIN et 
Guillaume DEMY 
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❖ Commission des Délégués  
- Félicitations à Laurent MAZEAU pour sa réussite à l’examen de Délégué Fédéral 

 
- Démission de Jean-Pierre LOMINE 
- Renouvellement des autres membres : Sébastien CACHIN, Monique JUSTE, Henri FLOQUET, 

Patrick MOUSSONNE et René FREON 
 

❖ Commission Statuts et Règlements  
- Démission de Jean-Pierre LOMINE 
- Renouvellement des autres membres : Gaëtan BESNIER, Dominique PAJON, Henri FLOQUET et 

Michel JAMIN 
 

❖ Commission Sportive  
- Suite au non-engagement d’équipes pour la saison 2023/2024, une commission va devoir se 

réunir afin de définir des montées supplémentaires. 
- Question de Vincent SEIGNEURET par rapport à la composition géographique des poules D2 et 

D3 pour la saison 2023/2024 suite à des questions des clubs. 
Le Comité Directeur décide de maintenir le critère géographique pour la prochaine saison et 
de soumettre la question aux clubs lors de la prochaine Assemblée Générale, afin qu’ils 
choisissent entre le maintien du critère géographique et un tirage au sort intégral. 
 

- Renouvellement des membres : Gaëtan BESNIER, Philippe BROCHARD, Gérard GILLET, Pierre 
VERIN et Jean-Claude BAYARRI 

 
❖ Commission Suivi des clubs et labellisation 
- Renouvellement des membres : Philip ADEGOROYE, Gaëtan BESNIER, David CLINCHAMPS, 

Ludovic DESHAYES, Audrey KEKENER et Patrick TROYSI 
 

❖ Commission Formation 
- Date de formation FMI à définir pour les arbitres de clubs. 
- Renouvellement des membres : Audrey KEKENER, Gaëtan BESNIER, Alexandre MONNIER, 

Stéphanie HEITOR et Jude MAYEMBA 
 

❖ C                     ’           
- Renouvellement des membres : Sébastien BELKACEM, Frédéric DEMAY, Henri FLOQUET, 

Gérard GILLET, Jean-Pierre BERNAS et Thierry BONHOMME 
 

❖ Commission Futsal 
- A voir avec Clément EDMOND pour la relancer  

 
❖ Commission des Terrains et des Installations Sportives 
- Réception de la CRTIS le 21 Septembre. Questions par rapport à l’organisation de cette 

journée, etc. 
 

- Démission de Christian FOURNIER 
- Renouvellement des membres : Jean-Claude BAYARRI, Frédéric DEMAY, Daniel BICHETTE, 

Ludovic DESHAYES, René FREON, Jean-Claude MAGNIER, Christophe HACAULT 
 

❖ Commission des Finances  
- Renouvellement des membres : Philippe POUSSIN, Philippe BROCHARD, Ludovic DESHAYES, 

Henri FLOQUET et Patrick TROYSI. 
 
 
 
 
 
 



- Validation des dates des Appels de fonds et du montant des frais d’arbitrage débités de 
Footclubs pour la saison 2023/2024 : 

▪ Appels de fonds : 6 septembre 2023, 6 novembre 2023, 20 décembre 2023, 16 février 
2024, 16 avril 2024 et 6 juin 2024 

▪ Montant des frais par Division : 
o D1 : 220€ 
o D2 : 180€ 
o D3 : 85€ 
o D4 :  5€ 

1er débit effectué le 8 septembre 2023 
Ajustement le 21 juin 2024 

➔ Accord du comité directeur 
 
 

✓ Courriers 
 

- Courrier de remerciements du club de DAMMARIE par rapport au bon déroulement du 
Rassemblement Départemental du 17 Juin, à la très bonne organisation de l’équipe technique 
du District aidée par les éducateurs diplômés des clubs et la collaboration des dirigeants et 
bénévoles du club. 
 

- Mail du club de TREMBLAY LES VILLAGES auquel est joint le PV de leur dernière Assemblée 
Générale, la déclaration de modification des membres de l’association et le récépissé de 
déclaration de MODIFICATION de la Préfecture. 
Mme Virginie ESTRADE est élue Présidente de l’association. 
 
 

✓ Tour de table 
 

➢ Christian FOURNIER : 
- Question par rapport à la présence du camion FOOT-TRUCK à Chartres les 21 et 22 Juillet : 

Christian Fournier et Stéphanie Heitor passeront dans les journées. 
 

➢ Frédéric DEMAY : 
- Constate que les 2 véhicules KIA, issus du partenariat sont arrivés au District et demande ce 

que vont devenir les 2 Volkswagen Polo 
Elles vont être mises à disposition de 2 autres instances (1 pour la Ligue et l’autre pour le 
District d’ ndre-et-Loire) afin de les faire rouler et faire des économies sur les coûts d’assurance 
notamment. 

 
➢ Philip ADEGOROYE : 
- Informe de sa démission du Comité Directeur à compter de ce jour. 

Remerciements pour le travail effectué. 
 

➢ David CLINCHAMPS : 
- Regrette que le dispositif « Arbitre de club » ne soit pas valable pour les clubs régionaux. 

 
➢ Vincent SEIGNEURET : 
- Demande l’avis du Président pour l’affiliation du club de DREU  FUTSAL CLUB.  ’ayant pas 

consulté les documents, avis à venir prochainement. 
 
 

✓ Actions du Président Juin 2023 – Juillet 2023 
 

• Assemblée Générale de la Ligue à Meung-sur-Loir le 16/06/2023 

• JND le 17/06/2023 

• Comité Directeur Ligue le 27/06 – 18h 



• RDV avec Maxime MALDENT, nouveau Directeur Administratif de la Ligue, au District avec 
le personnel administratif le 29/06 

• Remise des dotations PEF aux clubs « PEF’ormance du mois », des dotations lauréats Foot 
Golf et des dotations aux U9 à U13 vainqueur des défis jonglages 

• Réunion du personnel le 06/07/2023 – 10h45 
 
 

✓ Agenda du Président Juillet 2023 – Août-Septembre 2023 
 

• Entretien annuel des conseillers techniques avec Jérôme MONOT le 13/07/2023 au 
District 

• Étude candidature jeunes D1 le 13/07/2023 – 15h 
• RDV Préfecture sur les incivilités dans le football le 29/08/2023 – 17h30 
• RDV Procureur de la République le 31/08/2023 – 17h30 
• Réunion début de saison de la CDA le 01/09/2023 – 19h 
• Remise don à l’association « Phare avec Julie » le 05/09 – 19h 
• Réunion clubs du District le 07/09 – 19h 
• Congrès ANPDF du 15 au 17/09 
 

 
 

➔ Prochain Comité Directeur le 22/08/2023 – 18h00 
                                                                 
          
 
 
 
 

Le Président 
                                                                       Patrick TROYSI 
 
 
 

*Sous réserve de validation par le Comité Directeur qui se réunira pour la prochaine fois le mardi 22 
Août 2023 à 18h00 

 


